
I. megoldás. Egy l mélységben lev® G súlyú vödör γ folyómétersúlyú kötéllel való teljes fölhúzása közben a

nehézségi er® ellenében végzünk munkát. Ez a munka a vödör és a kötél helyzeti energiájának megváltozásával egyenl®:

Wl = G · l+ (γl) · l/2,

mivel a kötél súlypontja l/2-vel mozdul el. Ha a 
serénél még x hosszúságú kötél lóg be, a második gyereknek

Wx = G · x+ (γx) · x/2

munkát kell végeznie. A két gyerek munkája akkor egyenl®, ha

2Wx = Wl, azaz γx2 + 2Gx− l(G+ γl/2) = 0,
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Mivel G/γ > 0 és x > 0, a pozitív el®jelet kell választanunk. Így a gyerekeknek l′ = l − x hosszúságú kötél fölhúzása

után kell 
serélniük. Az eredmény l-t®l és a G/γ hányadostól függ 
sak.

A számadatokat behelyettesítve:

x = −40 +
√
3250 m = 17 m, l′ = 13 m.
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II. megoldás. Ha a kútba x hosszúságú kötél lóg be, az egyenletesen húzó gyereknek

F (x) = G+ γx

er®t kell kifejtenie. A változó er® munkája egyenl® az er® � út görbe alatti területtel.

A gyerekek által összesen végzett munka

G+G+ γl

2
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2
.

A második gyerek munkája, ha x hosszúságú kötél maradt rá:

G+G+ γx

2
· x = Gx+ γ

x2

2
.

Tovább, mint az el®z® megoldás.
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Megjegyzés. A feladat lényege a munkaszámítás. Sokan elmulasztották ennek módját megindokolni.
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